
 
Montageanweisung Performance 
Montageanleitung unter dem Sattel (Sattel mit Metallrundstangenaufbau) 
Die Montage von Tshobo ist einfach! (Siehe Abbildung) 

Seite 1/1 
 

 
1) Produkt von der Präsentationsplatte nehmen, Sterngriffschraube und Schrauben 2x M5 lösen- Rollensicherungsschrauben 1x M3x25 

herausdrehen und beide Stützelemente Walzen von der Achse abziehen. Tshobo von der Präsentationsplatte lösen. Rückseite der 
Präsentationsplatte zeigt die Einstellmöglichkeiten und Montage visuell.  

2) Demontage Führungsteil (1) und Klemmteil (2) - 
herausschrauben der Imbusschrauben 2x M6 x 16 und 
Sterngriff mit Unterlagscheibe. 

3) Lösen der Teile: Schrauben (2xM6x16) aus dem 
Klemmteil (2) herausdrehen, Sterngriff mit U-Scheibe 
herausdrehen, Führung (1) aus der 
Fahrradrückenstütze herausziehen.  

4) Nun haben Sie alle Teile, 2x Schrauben M6x16, 
Klemmteile (2), Sterngriff mit U-Scheibe und die 
Führung (1) zum Anbau an den Sattel bzw.- 
Sattelgestänge, lose vor sich.  

5) Sattelgestänge prüfen, ob ausreichend 
Anschraubfläche und gegebenenfalls Sattel so 
einstellen, dass das Sattelgestänge genügend Freiraum 
für die Aufnahme des Führungsteil hat, ca. 2cm. 

6) Das Führungsteil (1) unter dem Sattelgestänge 
einführen.  

7) Das Führungsteil (1) Mulden in die Sattelstangen 
einlegen, Klemmteil (2) dagegenhalten und mit den 
beigelegten M6x16 Innensechskantschrauben 
befestigen.  

8) Die 2x M6x16 mit dem mitgelieferten Werkzeug 
festziehen.  

9) Einschieben der Rückenstütze und entsprechend 
positionieren siehe Skala (4). Einführen der 
Sterngriffschraube mit Unterlagscheibe (5) und von 
Hand maximal festdrehen.  

10) Je nach Ausführung Basis, Variator oder Walzen-
Wippsystem einstellen.  Basis und Stützwippsystem 
sind bereits eingestellt, hier müssen Sie Ihre persönlich 
gewünschte Position auf dem Sattel finden.  

11) Performance System ideale gewichtsoptimierte 
Abstützung und Zentrierung mit angenehmer Massage 
mit Walzen- oder Kugelstützelementen. 
Positionseinstellung über Sterngriffschraube und Skala 
je nach Sattel- Sitzposition. Durch einfache Montage ist 
jederzeit der Variator anzubringen. Er ermöglich entlang 
Ihrer Rückenkontur eine individuelle Einstellung der 
Position.  

12) Sie können die Polster mit Lager einfach tauschen, in 
den Sie die Stützelemente einfach nach öffnen der M3 
Sicherungsschraube herausdrehen und nach außen hin 
abziehen und ein neues Element aufstecken. 

13) Zur Vermeidung, dass sich die Stützelemente Polster 
seitlich lösen, bitte die M3x25 Schrauben festziehen. In 
der Regel sind diese vormontiert. 

14) Der Performance kann jederzeit durch Zukauf des 
Wippsystems und Stützpolsterelementen auf die 
Comfort -Variante erweitert werden. 

Achtung: Bitte ziehen Sie die 2x M6x16 Schrauben, die sich unter dem Sattel im Klemmteil (2) 
befinden und die Sterngriffschraube, nach den ersten Kilometern – oder der ersten Fahrt nochmal nach! 
Wichtig bei der Sterngriffschraube immer die Unterlagscheibe einlegen! 
 


